

رجسٹرڈ ایس نمبر ۱۲۱۱

مجلس خلد الاحمدیہ کراچی کا روزنامہ

المصلح

بیروت

ایڈیٹر: عبد القادر بی۔ اے

۱۳ جمادی الاول ۱۳۷۲ھ

جلد ۲۰ ص ۲۰۳ - ۲۰ جنوری ۱۹۵۲ء نمبر ۱۵

اگر اقوام متحدہ کے منشور نظر ثانی کی گئی تو ممکن ہے امریکہ اپنے حق تریخ کو استعمال کرنے پر مجبور ہو جائے

سینٹ کی تعلقات خارجہ کی سب کمیٹی کے سامنے صدر ڈولس کی تقریر ۱۹ جنوری امریکی وزیر خارجہ ڈولس نے کہا ہے کہ اگر اقوام متحدہ کے منشور پر نظر ثانی کی گئی تو ممکن ہے کہ امریکہ اپنے حق تریخ کے محدود استعمال پر رضامند ہو جائے

سنیٹ ڈولس سینٹ کی تعلقات خارجہ کی ایک سب کمیٹی کے سامنے تقریر کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا کہ روسی منشور سے اسے اپنے حق تریخ کا جائز طور پر استعمال کر رہا ہے خصوصاً چودہ نکوں کو اقوام متحدہ میں داخل کرنے سے کہنے سے جو روک دیا گیا ہے۔ اس سے یہ امر ضروری ہو گیا ہے کہ اقوام متحدہ کوئی قدم ایسا اٹھائے جس سے حق تریخ محدود ہو جائے۔ چین کی حمایت میں امریکہ نے اقوام متحدہ میں شامل کرنے کے شق انہوں نے بتایا کہ اقوام متحدہ کی موجودہ شہادت میں کوئی ایسا قدم نہیں لیا جاسکتا جو اس کے اصولوں کا احترام نہیں کرتا۔ سنیٹ ڈولس نے کہا اقوام متحدہ کے اصول نہیں ہونی چاہئے۔ ایک اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ سنیٹ میں ترمیم کرنے کے لئے ممکن ہے ایسا جیسے ایک کونسل طلب کی جائے۔

اسرائیل میں ڈارنی تعطل

تل ابیب ۱۹ جنوری - اسرائیل کی نس کا بیڑنا کے سلسلہ میں جو تعطل پیدا ہو گیا ہے۔ وہ اس سال دو برسوں ہوا نامزد وزیر اعظم ہوشیہ خریٹ نے کہا ہے کہ اس صور سے طلبہ کو کھانا اگر ملے گا تو نہیں ہو سکتا تو کسی اور شخص کو وزیر اعظم نامزد کر دیا جائے

کویا میں نیشنل محافظ فوج کل سے جی تین لاکھ فریقین کے حوالے کرنا شروع کر دے گی

نیول ۱۹ جنوری - کویا میں ہندوستان فوج کی کمان نے اعلان کیا ہے کہ ۲۲ ہزار جی تین لاکھ کو واپس کرنے کا کام کل سبج ٹوئیپ سے شروع ہو جائے گا۔ اس کے بعد اقوام متحدہ کی کمان غیر کیوٹ تیدیوں کو آزاد شہر ہول کے طور پر روک دے گی۔ اس کی کمان تیدیوں کو ابھی روک دے گا فیصلہ نہیں کیا گیا ہے۔ کیونکہ ان کے بارے میں شمالی کویا کی حکومت کا طوط سے ہندوستانی فوج کو آخری ہدایات

ہندوستان اور لنکا ایک دوسرے کے درمیان ناجائز آمد رفت کو روکنے پر رضامند

لنکا میں ہندوستانی شہریوں کے متعلق ہندو اور کولہ والوں میں سمجھوتہ ہو گیا

نئی دہلی ۱۹ جنوری - ہندوستان اور لنکا میں امریکہ پر رضامند ہو گئے ہیں کہ دونوں نکوں کے درمیان ناجائز آمد رفت کو روک دیا جائے۔ کل ہندو ہندوستان اور لنکا والے ایک ایسے ایسے لکھائی سمجھوتہ پر دستخط کر دیے۔ جس کی رو سے دو سال کے اندر ہندو لنکا میں ہندوستان اور پاکستان کے ان تمام شہریوں کو روک دیا جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ ایشیائی امن کے کام کو ترقی دینے کے لئے یہ ضروری ہے کہ جس میں مالک کوپس کے اختلافات کو دور کریں۔ انہوں نے ایشیائی مالک کا ایک عیسائی مالک بنانے پر رضامند دیا۔ انہوں نے کہا کہ ایشیائی مالک کے احترام عمل پر ہنر ایشیائی کی قسمت کا اچھا ہے۔

ترکی ان احکام کے لئے کوشش کر رہا ہے

انکارلیک دراندہ خفیہ سے پہلے صدر ترکی کا بیان -

موصول نہیں ہوتی ہیں۔ ایک اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ غیر کیوٹ تیدیوں کی واپس پر خوش مناسبت کے لئے کل سنیٹ میں کینیو بنا دیا جائے گا۔ اقوام متحدہ کے کمانڈر جنرل نے کہا ہے کہ اقوام متحدہ کی کمان غیر کیوٹ تیدیوں کو ہفتہ کے روز بائبل روک دے گی تیدیوں کی واپس کے بین الاقوامی کمیشن کے صدر جنرل تمنا لینے کے لئے کینیو دوول فریقین میں تیدیوں کی روک دینے کا بارہ میں سمجھوتہ ہے۔ ان وقت تیدیوں کو آزاد شہر ہول کے طور پر روک دیا جائے

مشرقی بنگال کا گائیس پارٹی کی قانون کن

بلا مقابلاً کامیاب ہو گئیں

بھاکہ ۱۹ جنوری - مشرقی بنگال میں گائیس پارٹی کی ایک رکن مسٹر نیلا سین گپتا نے اسمبلی میں بل مقابلاً کامیاب ہو جائیں گی۔ انہوں نے خواہیں کے عام حلقہ کی طرف سے اپنے کا عدالت نامزدگی داخل کئے تھے۔ مشرقی بنگال میں خواتین کا عام حلقہ صرف ایک ہے

حکومت مہر نے بائیس سفارتی نمائندوں کو ریٹائر کر دیا

قاپہ ۱۹ جنوری - حکومت مہر نے بائیس سفارتی نمائندوں کو ریٹائر کر دیا ہے۔ ان میں سے آٹھ سفارتی مشنوں کے سربراہ تھے۔ ریٹائر ہونے کی کوئی وجہ نہیں بتائی گئی۔ ان میں میجر۔ سوڈان اور یوگوسلاویہ کے سفیر اور سما لینڈ کے سنے اقوام متحدہ کی کمان کونسل میں مسری نمائندے بھی شامل ہیں۔

کے منشور میں ترمیم کرنے کے لئے ممکن ہے ایسا جیسے ایک کونسل طلب کی جائے۔

ناجائز درآمد و برآمد کی روک تھام کو سخت کیا جائے گا

کراچی ۱۹ جنوری - حکومت پاکستان نے انیس کے دوران میں غیر ملکی ناجائز درآمد و برآمد کی روک تھام کے انتظامات کو اور سخت کر دیا ہے۔ کراچی میں ناجائز درآمد کی روک تھام کرنے کے لئے غنہ کو مستحکم کرنا ہے۔ سبج ٹوئیپ کے ایک افسر کی عدالت میں عاریتاً حاصل کر لی گئی

کرل شاہ کی کراچی کو روانگی

لاہور ۱۹ جنوری - افغانستان میں پاکستان کے سفیر کرل اے ایس شاہ کل لاہور سے کراچی روانہ ہو گئے۔ اپنے ہفتے کراچی ہفتہ کو حکومت سے بات چیت کریں گے۔ اس کے بعد وہ اپنے گلی روانہ ہو جائیں گے۔

گرو گرتھ صاحب کی چار کاپیاں ہندوستان بھیج دی گئیں

کراچی ۱۹ جنوری - گرو گرتھ صاحب کی چار کاپیاں جو حکومت پاکستان نے کوئٹہ اور یوحیتان کے دورے شہروں سے انکس کی تھیں۔ کل کراچی میں ہندوستان کے ہائی کمشنر کے حوالے کر دی گئیں۔ یہ کاپیاں ایس سرتی جہاز کے ذریعہ فوراً بمبئی روانہ کر دی جائیں گی۔ یاد ہے کہ گرو گرتھ صاحب کی ۲۴ کاپیاں انکس کے چودہ بھیج گئی تھیں۔ اسی طرح پچھلے سال مئی کے مہینے میں ۲۰۰ کاپیاں بھیجی گئی تھیں۔

لنڈن ۱۹ جنوری - ترکی کے صدر جمال بایک امریکہ جاتے ہوئے کل ترکی سے انگلینڈ پہنچے وہ کل نیواک روانہ ہو جائیں گے۔ سنیٹول سے روانہ ہونے سے پہلے انہوں نے کہا کہ ترکی امن و استحکام کے لئے بابر کوشش کر رہا ہے اس سفر کے لئے وہ مغربی مالک سے تعاون کر رہا ہے۔ اور اپنی دفاعی اور اقتصادی حالت کو مستحکم بنا رہا ہے۔

روزنامہ المصلح کراچی

موضوع ۲۰ جنوری ۱۹۵۳ء

اسلامی ممالک کے اندرونی دشمن

ایک جمہوری ملک میں حزب مخالف ضروری سمجھا جاتا ہے وہ برسر اقتدار پارٹی کو کئی غلطیوں سے قدرتا سزا دہر سکتی ہے محفوظ کتاب سے لیکن اسلام میں کی بنا و اللہ قائلے اور اس کے رسول کے احکام پر ہے۔ حزب مخالف بطور ایک پارٹی کے ناجائز ہے۔ کیونکہ کوئی سیاسی پارٹی بجز نسل کے حق و باطل کو لحاظ رکھنے برسر اقتدار پارٹی کی مخالفت کرتی ہے۔ اور اسے عام کو خواہ غلط اصول پر ہی سہی سمجھ کر کے حکومت پر خود قبضہ کر لیتی ہے۔ مگر اسلام میں خدا رسول کے احکام کے سوا کوئی اصول نہیں جس کے مطابق فیصلے کیے جائیں۔ اس سے اس میں حزب مخالف یا پارٹی بازی کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ ہر مسلمان انفرادی طور پر صحیح راہ نمائی کرنے کا مجاز ہوتا ہے۔

اخوان المسلمین اور اس قسم کی دوسری پارٹیاں اسلام کے نام پر مسلمان عوام کے جذبات سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتی ہیں۔ جو نہایت سہل ہے۔ کیونکہ کوئی مسلمان ایسا نہیں جو اسلام کے نام پر سر نہ جھکاوے۔ اس لئے ایک اسلامی ملک میں ایسی پارٹیاں ان سے زیادہ خطرناک ہوتی ہیں جو جمہوری حکومت میں جمہوریت کے نام پر بنی جاتی ہیں۔ اس لئے جو پارٹیاں اسلام کا خوہ بندہ کر کے کسی اسلامی ملک میں بنا اقتدار قائم کرنے کی کوشش کرتی ہیں وہ عموماً عوام کو زیادہ سے زیادہ جھوٹے دے سکتی ہیں۔

جب مصر میں جنرل نجیب کی قیادت انقلاب برپا تو انہوں نے تمام سیاسی پارٹیوں کے لئے چند اصول وضع کیے تاکہ پارٹی بازی ملک و قوم کے لئے فائدہ باعث خطرہ نہیں سمجھے۔ انہوں نے اخوان المسلمین کو بھی پیش کش کی کہ یا تو وہ سیاسی پارٹی کی حیثیت سے ان اصولوں کی پابندی کو تسلیم کرے۔ ورنہ وہ سیاست سے لاتعلق کا اعلان کر دے۔ اس پیشکش پر اخوان المسلمین دو حصوں میں تقسیم ہوئے۔ ایک حصہ نے تسلیم کر لیا کہ ان کی جدو جہد سیاست سے کوئی واسطہ نہیں رکھے گی یہیں حصہ تھا جو دراصل اخوان المسلمین کا بہترین حصہ تھا مگر ایسا معلوم ہوتا ہے کہ اس حصہ نے جس دل سے سیاست سے علیحدگی کے اصول کو تسلیم نہیں کیا۔ چنانچہ اس نے درجہ اپنی سیاسی سرگرمیاں جاری رکھیں اور پھر حکومت کو یہ یقین دلائے کہ اسے ان کا سیاست سے کوئی تعلق واسطہ نہیں ہے مگر

نہاں کے ماند آں دلا سے کوہ سزا زندہ صہبیا

جیسا کہ اخبار سے معلوم ہوتا ہے اخوان المسلمین نے برطانیہ سے سازش کر کے نجیب حکومت کا تختہ الٹنے کا گورہ مچایا۔ مگر بیشتر اس کے کہ ان کی سازش کا ایسا ہی نتیجہ ہوتی پر وہ فاش ہو گیا۔ اور حکومت نے اخوان المسلمین کو غیر قانونی قرار دے دیا۔ اور اس کے سرخوشوں کو گرفتار کر لیا ہے۔ پاکستان کے بعض افراد نے جو اخوان المسلمین کی مس ذہنیت رکھتے ہیں اور اسلام کے نام پر ملک میں انارکستان انقلاب پیدا کرنے کے حامی ہیں یہ خیال آرائی کی ہے کہ انہوں نے ان کے خلاف مصری حکومت نے جس بنیاد پر کارروائی کی ہے وہ غلط ہے۔ اور ان پر یہ جھوٹا الزام ہے۔ کہ انہوں نے برطانیہ سے مل کر نجیب حکومت کا تختہ الٹنے کی سازش کی تھی۔ بالآخر ان کی کسی خیال آرائی کو صحیح بھی تسلیم کر لیا جائے۔ تو پھر بھی یہ حقیقت اپنی جگہ قائم رہتی ہے۔ مگر اخوان المسلمین کی سرگرمیاں ملک و قوم اور برسر اقتدار حکومت کے خلاف خطرناک نہ ہوں تو حکومت کو ہمت کو توڑنے اور اس کے برسر آدرہ لیڈروں کو گرفتار کرنے کی کیا ضرورت تھی جس میں کو ایک آمرانہ استدرا دکہ کہ تو اخوان المسلمین پر ایذا مرتوب نہیں کیے جاسکتے۔

کوئی بات تو یہ ہے کہ جب مصر میں اکثریت مسلمانوں کی ہے اور برسر اقتدار لوگ بھی مسلمان ہیں اگر وہ بالآخر باخود قاتل بھی ہیں تو سوال ہے کہ کیا اسلام اجازت دیتا ہے کہ تم صاحبین کی ایک نام نہاد جماعت بنا کر حکومت کے خلاف ملک و قوم میں منافرت کے جذبات پھیلائیں یہ لوگ کہتے ہیں کہ ہندو یا ان اسلام کے لیڈر سید ذوالصفوی اخوان المسلمین کے مہمان کے طور پر مصر گئے اور ایک جلسہ میں تقریر کر رہے تھے کہ ایک نوٹ آئی جس میں سوار لوگوں نے اخوان المسلمین کے خلاف نعرے لگائے۔ اخوان المسلمین نے نوٹ میں آگ لگا دی۔ اس پر انہوں نے اور دوسرے طلباء کے درمیان ہنگامہ شروع ہو گیا۔ بندوبست کا فارغ ہو گیا۔ پولیس کے آہٹے سے پشتر ہی لوٹی دوشو کے گاڑوے ہنگامہ خرد کر دیا۔ اس کے دوسرے ہی روز یہ سخت کارروائی عمل میں آئی۔

کراچی کے ایک لاکھ معاصر کے رائے ہے کہ یہ ہنگامہ کوئی بڑا اور شدید نہ تھا۔ بے شک عام

نقطہ نظر سے معاصر کے رائے درست سمجھی جاسکتی ہے۔ مگر ای معاصر نے کہا ہے کہ "میں عرض کر کا بیان اصلیت سے بہت قریب معلوم ہوتا ہے۔ انہوں نے بیان کیا ہے کہ ہائی تنہیات کے باوجود حسن العہد نے بعض فریگی نامہ نگاروں کو ان قسم کے بیانات دیئے جو حکومت کے خلاف تھے؟"

اس اعتراض سے صاف ظاہر ہوتا ہے کہ اخوان المسلمین کی سرگرمیاں شروع ہی سے حکومت کے خلاف میں آتی تھیں۔ یہاں تک کہ بار بار تنہیات کے باوجود اخوان کے امیر حسین امجدی نے انہوں کو حکومت کے خلاف بیان دینے سے بھی باز نہیں آ رہے تھے۔

دنیا میں وہ کوئی حکومت ہے جو ایک ایسی پارٹی کی ایسی سرگرمیوں کو برواقت کر سکتی ہے جو اسلام کے سہل فوہ کے ساتھ بیولے بھالے مسلمانوں کو حکومت کے خلاف انگ اکھی ہو۔ جن کا اصول ہو کہ بڑو شمشیر حکومت پر قبضہ کرنا اسلام میں جائز ہے۔

یہ کون ؟

یہ کون کیا جائے دیکھو تو جگہ گاتے ہوئے
جلوئیں لے کے حکایات عشق و مہر و وفا
بچا کے دامن رنگیں کو غونج آدم سے
خیال کر کے جنوں و فتنے خلق خندا
یکس نے پھر سے جلائے ہیں آگے سینے میں
بجا کہ حضرت جاناں میں بھول جاتے ہیں
نہے جنوں محبت کہ پوچھ کر ہی رہا
ہمیں تو گتے میں اے مطہ نشین قدس
ہزار شوکت و تمکین سے یہ جواب ملا

کمال بے خبری ہے! میں احمدیت ہوں
مجھے تو ایک زمانہ ہوا ہے آئے ہوئے

مرزا خلیفہ

ایک ضروری اطلاع

اجاب منبری ریجاب، پاکستان کی اطلاع کے لئے تحریر ہے۔ کہ اب اخبار بداد قادیان کے داخل پنجاب سے حکومت مغربی پنجاب نے اپنی عامہ کردہ پابندی اٹھائی ہے۔ اس لئے ان اجاب کے نام جن کے ذمہ بقایا نہ تھائے سال سے اخبار جاری کر دیا گیا ہے۔ امید ہے وہ اخبار پھر سے اطلاع دیں گے۔ کہ اب اخبار ان کو باقاعدہ مل رہا ہے یا نہیں۔ نیز وہ اجاب پاکستان ہوا بھی اخبار سب کے لئے لکھ رہے ہیں۔ یا جن کے ذمہ چندہ بقایا ہے۔ ان سے درخواست ہے کہ وہ بھی اس مرکز قادیان سے شائع ہونے والے اخبار کے خیرا رہیں۔ اور اس قومی دہلیز بقایا کی اشاعت میں حصہ لے کر اب حاصل کریں۔ منبر اخبار بداد قادیان مغربی پنجاب

مجالس خدام الاحیاء فوری توجہ فرمائیں

جن مجالس خدام الاحیاء نے اب تک نئے سال کے لئے قیادت اور زعامتوں کا انتخاب نہیں کیا۔ وہ براہ مہربانی فوری طور پر اس طرف توجہ ہوں۔ مجلس کو کیا سال ہم فوری سے شروع ہونے ہے۔ اس سے قبل تمام انتخابات بحال ہونا ہے ضروری ہیں۔ پس ایسی تمام مجالس فوری توجہ کر کے انتخابات کی رپورٹ سرگرمیوں میں بھیجیں۔

نائب صدر خدام الاحیاء سرگرمیوں
ذکوۃ کی ادائیگی اموال کو مایا کنہ کرتی اور پڑھاتی ہے

تجار کے متعلق اسلامی تعلیم

(۲)

راز کریم صاحبزادہ مزار ناصر احمد صاحب ایم۔ اے آکسن پرنسپل تعلیم الاسلام کالج لاہور
روپیہ لگانے کی ذمہ داری صرف سرمایہ دار پر ہے۔

قراض

اسلام نے اسے جائز قرار دیا ہے۔ کہ ایک شخص اپنا روپیہ دوسرے کو تجارت کے لئے تو جسے اسلامی فقہ میں قراض کہتے ہیں۔
اسلام کام کرنے والے شخص کو روپیہ کی حفاظت کا ذمہ دار قرار نہیں دیتا۔ بشرطیکہ وہ نیک نیت رہے۔ اگر سرمایہ دار یہ شرط بھی لگادے کہ کام کرنے والا نقصان کا ذمہ دار ہے۔ تو بھی امام الوضیع رحمہ کے نزدیک یہ منجھدہ تو درست رہے گا۔ لیکن شرط کو باطل قرار دیا جائے گا۔ اگر سرمایہ دار یہ شرط لگائے۔ کہ صرف خاص خاص اشیاء کی تجارت کی جائیگی تو یہ شرط بھی جائز نہیں۔

اسلام نے اسے جائز قرار دیا ہے۔ کہ ایک شخص اپنا روپیہ دوسرے کو تجارت کے لئے تو جسے اسلامی فقہ میں قراض کہتے ہیں۔
اسلام کام کرنے والے شخص کو روپیہ کی حفاظت کا ذمہ دار قرار نہیں دیتا۔ بشرطیکہ وہ نیک نیت رہے۔ اگر سرمایہ دار یہ شرط بھی لگادے کہ کام کرنے والا نقصان کا ذمہ دار ہے۔ تو بھی امام الوضیع رحمہ کے نزدیک یہ منجھدہ تو درست رہے گا۔ لیکن شرط کو باطل قرار دیا جائے گا۔ اگر سرمایہ دار یہ شرط لگائے۔ کہ صرف خاص خاص اشیاء کی تجارت کی جائیگی تو یہ شرط بھی جائز نہیں۔

تجارت میں عدل کا حکم

اسلام نے تجارتی معاملات میں عدل کا حکم دیا ہے۔ اور ظلم سے بچنے کی تلقین کی ہے۔ مثلاً احتکار سے منع کیا ہے۔ بیگانہ کو فرومایہ کو جو شخص چالیس دن بھی غلام غرض سے روکنے کے لئے نہ لے کر لے کر بیچے۔ وہ خدا سے بڑی اور خدا اس سے بڑی۔ اور اگر وہ سب کچھ صدقہ بھی کر دے۔ تو یہ کافی کفارہ نہ ہوگا۔ ایک مسلمان تاجر کے متعلق یہ واقعہ آتا ہے کہ اس نے گندم کی ایک کشتی برائے تجارت بصرہ بھیجی۔ اور اپنے اڑھویں کو یہ ہدایت کی۔ کہ جس روز بھی یہ گندم بصرہ پہنچے۔ اس روز منڈی کے بھاؤ اسیے بیچ دیا جائے۔ اور ایک دن کی بھی تاخیر نہ کی جائے۔ مگر اسی اڑھویں کو دوسرے تاجر نے خبر پائی کہ منڈی کے بھاؤ بڑھ رہے ہیں۔ اگر تم ایک عجلتاً احتکار کو تو مہلت زیادہ فتنہ کماؤ گے۔ تم اس سے ایسا ہی کیا۔ اور زبردستی فتنے میں داخل کیا۔ جس کی اطلاع اس نے مالک گندم کو پہنچائی جس پر اس تاجر نے اسے جواب دیا۔ کہ کاش مجھے فتنہ کم تھا۔ از سر ادین سلامت رہتا۔ تم نے میری ہدایت کی خلاف ورزی کی ہے۔ اور مجھے کسی صورت میں بھی یہ پسند نہیں۔ کہ میں اپنے دین کو ضائع کر کے بہت سا فتنہ حاصل کروں۔ اس لئے میں نہیں ہدایت کرتا ہوں کہ تین بھی میری رقم تمہارے پاس رہے۔ اس گندم کی فروخت کے سلسلے میں ہے۔ وہ بصرہ کے غرابوں میں بطور صدقہ تقسیم کر دو۔ خدا کرے کہ اس کے پیوستھی ضائقہ کی کہ کتنے میرا معاملہ برابر ہو جائے۔ یہ سب احکام فقط اس کے لئے تعلق رکھتے ہیں۔ اسی طرح تاجر دن کو اس بات کا حکم دیا گیا ہے۔ کہ وہ اپنے مال کی فروخت میں تقویٰ سے کام لیں۔ اور جو نقص بھی انہیں معلوم ہو۔ خریدار کو اس سے ہٹا لیا کریں۔ اور تولد اور

باپ بھی بڑی احتیاط سے کام لیں۔ اور خرید و فروخت کے دنوں میں فرق نہ کریں۔ اور منڈی کے بھاؤ کو چھیننے کی کوشش نہ کریں۔ اور منڈی کے بھاؤ میں مصروفی آثار چاروں حصوں کے لئے کوشاں نہ ہوں۔ اور جب ایک عباؤی کسی چیز کا سودا کر رہا ہو۔ تو دوسرا اس سودے کو خراب کرنے کی کوشش نہ کرے۔

اس سلسلہ میں حکایت مشہور ہے کہ تابعین میں سے ایک صحابہ بصرہ میں تجارت کرتے تھے۔ اور ان کا ایک غلام موسیٰ میں رہتا تھا۔ جو انہیں قند بھجوانا کرتا تھا۔ ایک سال ان کے غلام نے انہیں لکھا کہ اسامی میں گندے کی فصل خراب ہو گئی ہے۔ اور قند کی قیمتیں بہت بڑھ چکی ہیں۔ جس پر انہوں نے بصرہ کے ایک اور تاجر سے جسے انہوں نے اس کا علم نہیں ہوا تھا۔ بہت بڑی مقدار میں قند خرید لی۔ اور چند ہی دنوں میں انہیں اس سودے میں تیس ہزار درہم کا فائدہ ہوا۔ اس روز وہ ساری رات سوچتے رہے۔ کہ کیا جو کچھ انہوں نے کیا۔ اچھا کیا۔ انہوں نے سوچا۔ کہ میں نے تیس ہزار درہم کا نفع تو حاصل کر لیا ہے۔ مگر مجھے اپنے مسلمان بھائیوں کی خرید و فروخت کی جو قیمت دی گئی تھی۔ ادھر سے تو میں گھٹنے ہی میں رہا۔ تو اس لئے روز وہ اپنے تاجر بھائی کے پاس گئے۔ اس کے ہاتھ پر تیس ہزار درہم رکھے۔ اور کہا یہ مال تمہیں مبارک ہو۔ انہوں نے بڑھ چھا۔ یہ مال میرا مال ہے۔ تمہارا بھائی نے جواب دیا۔ بات یہ ہے کہ منڈی کے بھاؤ بڑھ گئے تھے۔ مگر میں نے تمہیں حقیقت حال بتانے بغیر یہ سودا کر لیا تھا۔ اور تیس ہزار درہم نفع کما لیا۔ دوسرے تاجر نے کہا۔ خدا کی رحمتیں ہوں تم پر۔ اب تو تم نے مجھے حقیقت حال بتادی۔ اب یہ روپیہ تمہیں ہی مبارک ہو۔ اس رات پھر وہ سوئیں گئے۔ اور سوچنے لگے کہ شرم کی وجہ سے میرے بھائی نے مجھ سے روپیہ نہیں لیا۔ اور میں نے خیر خواہی کا حق ادا نہیں کیا۔ اگلے روز پھر اس کے مال گئے اور کہا۔ تم خدا کی عنایت میں یہ روپیہ تمہارا ہے۔ اور جب تک تم اس کو نہیں لو گے۔ میرے دل سے اس کا بوجھ نہ اترے گا۔ اور جب تک اس نے روپیہ نہ لیا۔ وہ واپس نہیں آئے۔

تجارت میں احسان کا حکم

عدل یعنی تجارت کا ذریعہ ہے۔ روحانی ترقی کے لئے عدل کے ساتھ احسان کا پانا جانا ضروری ہے۔ اسی لئے اسلام نے تجارتی معاملات میں عدل کے ساتھ احسان پر زور دیا ہے۔ اور تجارت میں احسان یہ ہے۔ کہ ان کو کم سے کم نفع پر مال کو بیچے۔ کم از کم اس مال کا تو ضرور خیال رکھے۔ کہ وہ ضرور بھائیوں سے زیادہ نفع حاصل نہیں کرے۔ ضرورت مندوں کی ضرورتوں سے ماوراء اٹھا کر قیمتوں میں اضافہ کرنا اسلام پسند نہیں کرتا۔ اسی طرح جو عین دیکھتے ہوئے خریدار کو کوئی خاص چیز پسند آئی ہے۔ اس کے بھاؤ میں اضافہ نہیں ہونی۔ حقیقت یہ ہے کہ بعض تجارتی اصول سے

بھی یہ طریق نقصان دہ ہے۔ آج کل یورپ کی تجارت اس کی زندہ مثال ہے۔ اور اسلامی تاریخ اس سے بھر پوری ہے۔ یونس بن عبید ہی کی مثال لیجئے۔ جو کیشے کے تاجر تھے اور مختلف قیمتوں کی پوشائیں ان کی دوکان پر تھیں۔ جن میں سے وہ قسم کی پوشائیں بہت ملتی تھیں۔ ان کی قیمت چار سو درہم اور دوسری کی دو سو درہم تھی۔ ایک دن وہ جب نماز کے لئے نکلے۔ اور ان کا بیعتیہ دوکان پر بیٹھا تھا۔ کہ ایک دہقان آیا۔ اور دو سو درہم والا پوشاک ۱۰۰ درہم میں خرید کر لے گیا۔ نماز سے واپس پر یونس نے اسے اس دہقان کی پاس اپنی دوکان کی پوشاک دیکھی۔ اور اس سے قیمت دریافت کی۔ اس نے خوش ہو کر کہا۔ ۱۰۰ درہم میں خریدی ہے۔ یونس نے اس سے کہا۔ اس کی قیمت ۲۰۰ درہم سے زائد نہیں ہے۔ دہقان نے کہا۔ ہمارے مال یہ پوشاک ۵۰۰ درہم میں ملتی ہے۔ اور میں نے اسے خوشی سے ۱۰۰ درہم میں خریدا ہے۔ یونس نے کہا۔ یہ نہیں ہو سکتا۔ اور زبردستی اسے اسے پرکاں پر لے لے۔ اور ۲۰۰ درہم اسے واپس لے لے۔ اور اسے بیعتیہ پر بہت ناراض ہو گیا۔ کہ اس نے البانوں کیلئے ایسے طرح ایک اور تاجر سسری سے طبعی کے متعلق آتا ہے۔ کہ انہوں نے بادل کم کی بوری ۶ درہم میں خریدی اور اپنی عاقلانہ ۵ فی صدی نفع کے حساب سے ۶۳ درہم قیمت فروخت مقرر کر لی۔ اتنے میں ایک دلال ان کے پاس آیا۔ اور پوچھا بادل کم کی بوری آپ کتنے میں دیتے ہیں۔ انہوں نے کہا۔ ۶۳ درہم میں۔ اس نے جواب دیا کہ میں اسے ۹۰ درہم سے کم قیمت پر لینے کے لئے تیار نہیں۔ کیونکہ اس وقت منڈی میں تنگ کاپی بھاؤ ہے۔ انہوں نے کہا۔ میں اسے ۶۳ درہم سے زائد پر لینے کے لئے تیار نہیں۔ کیونکہ اسی قیمت میں میرا مناسب نفع ہے۔ چنانچہ ان کا سودا نہیں ہو سکا۔ احسان فی تجارت کی ایک مثال ہے۔ یہ وہ ہے جو اسلام میں پیدا کرنا چاہتا ہے۔ یہ وہ روح ہے جو اسلام میں پیدا ہوا ہے۔ تو دنیا کی منڈیوں میں ہمارے دھاک مٹیوں جیسے۔ اس سے بھی بڑھ کر یہ کہ ہمارا خدا ہم سے راضی ہو جائے۔ اسی طرح حضرت علی رضی اللہ عنہ کے متعلق یہ آیت ہے۔ کہ وہ منڈی میں جاتے۔ کوڑا ان کے ہاتھ میں ہوتا۔ اور لکار کے تیار کو کھتے۔ تاجر اور اپنا حق تو لو۔ مگر حق سے زائد نہ لو۔ اسی میں تمہاری دینی اور دنیاوی سلامتی ہے۔ تمہارے نفع کو روک دینا کیوں۔ اس طرح بڑے نفع سے محروم کئے جاؤ گے۔ یہ تجارت کا ایک نیا ہی اصول ہے۔ جو اسلام نے ہمیں سکھایا۔ اور مسلمانوں کو بھی اس پر پڑنے کی ضرورت ہے۔ حضرت عبدالرحمن بن عوف رضی اللہ عنہ سے کسی نے پوچھا۔ آپ کی ادارت کا سبب کیا ہے۔ جواب دیا میری ادارت کے تین سبب ہیں۔ اول یہ کہ اگر مجھے توڑا نفع ہو پیش ہو۔ تو میں نے

اسلام نے اسے جائز قرار دیا ہے۔ کہ ایک شخص اپنا روپیہ دوسرے کو تجارت کے لئے تو جسے اسلامی فقہ میں قراض کہتے ہیں۔

ملک نور احمد صاحب

میرے محترم بزرگ ماموں ملک نور احمد صاحب مزبور موضع محمود آباد قبضہ الہی بروز سوموار بوقت تقریباً ۱۰ بجے وفات پا گئے۔ ماخذہ وانا اللہے راجعون۔ مرحوم صدقاً لے کے فعل سے صوبی نظر پنے چندے وقت پر ادا فرماتے تھے۔ حصہ فائدہ دہی ادا کر دیا ہوا ہے۔ چونکہ انہیں ربوہ لگانے کا مذہب نہیں ہو سکتا تھا۔ اس لئے انہیں گاؤں میں ہی امانتاً دفن کر دیا گیا۔ (میں کچھ عرصہ سے پیش میں ہوا ممبر خانے کی تکلیف ہو گئی تھی۔ جس کی وجہ سے جا رہا تھا وقتوں میں انہیں ہسپتال سے جا پارٹا۔ آخری بار جب تکلیف زیادہ ہو گئی۔ تو ہسپتال سے ہی ناپا ر واپس لائے گئے چند یوم گھر رہے۔ آخر اس تکلیف سے دنیا سے چلے گئے۔ مرحوم تبلیغ کا پیش رکھنے والے۔ جماعت کا نگر رکھنے والے پرہیزگار التزام کے ساتھ نمازیں اور ان شریعت پڑھنے والے تھے۔ مسجد کا سب انتظام انہی کے سپرد تھا۔ حساب کتاب باقاعدہ رکھا کرتے تھے۔ میاں کے آفری دلوں میں بھی مسجد کے لئے چند گھرے ہوا رہے تھے۔ جب وہ فوت ہوئے اس وقت دو گھرے کھل ہو چکے تھے۔

سلسلہ سے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ سے از خدمت تھی۔ مرحوم خداوند تعالیٰ کے فضل سے اصحابی تھے۔ ہر جلسہ پر تکلیف اٹھا کر بھی جایا کرتے تھے۔ مرحوم کی کوئی اولاد نہیں ہے۔ لیکن اپنے پیچھے ایسے کام چھوڑے ہیں۔ جو ان کی ہمیشہ یا تازہ رکھیں گے۔ اور وہ کام ان کے لئے بطور صدقہ جاریہ کے اتنا دلالت نہیں گے۔ اپنے ہر کام میں مستحقہ حساب کوئی کام کرنا شروع کرتے تھے تو اس سے کر کے ہی چھوڑا کرتے تھے۔ سلسلہ کا کوئی کام جو امیر جماعت کی طرف سے ان کے سپرد ہوتا تھا۔ اسے تکمیل پر پہنچا کر ہی چھوڑا کرتے تھے۔ اور اسے کرنے میں قطعاً کوئی عار۔ ڈر یا خوف محسوس نہ کرتے تھے۔ صاحب دعا فرمادیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کے درجات کو بلند فرمائے۔ اور انہیں اپنے قریب میں جگہ دے۔ آمین۔ خاکسار محمد زین ولد ملک عبدالکریم موضع محمود آباد۔ ضلع جہلم ڈاکخانہ کالا کھرا ل

پتہ حیات موصیال

ذیل کے موصی صاحبان اس اعلان کو پڑھتے ہی اپنے پتہ سے دفتر ہذا کو اطلاع دے کر نمونہ فرمادیں یا اگر کسی صاحب کو ان میں سے کسی موضع دولت کے پتہ کا علم ہو۔ وہ بھی مہربانی کر کے دفتر سکرٹری مجلس کارپرداز کو اطلاع دے کر نمونہ فرمادیں۔
 داہل محل دین محمد رکنی قادیان موصی ۲۲/۱۱/۲۰۲۲ محمد نواز خان صاحب کٹلی کراچی ۲۹/۱۱/۲۰۲۲
 (۱۰) عبدالحمید خان ولد بابو اللہ بخش صاحب ۵۲/۱۱/۲۰۲۲ ڈاکٹر محمد امین الدین صاحب لائسنس علیحدہ
 (۱۱) سیکرٹری مجلس کارپرداز ربوہ

درخواست دعا

میرے والد صاحب محترم جناب عبدالسلام صاحب بھی امیر جماعت احمدیہ میروانی (مشرقی فریقہ) ۶ ریلوے کی عازم پاکستان ہو گئے ہیں۔ صاحب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں فریب سے نجات مقصود تک پہنچائے۔ اور ان کے اس سفر کو ہر لحاظ سے مفید اور بابرکت کرے۔ صغیر بیگم۔ اہلیہ نصیر احمد صاحب بھی راولپنڈی۔

رسالہ رسول پاک کا عظیم ایشیا مقام

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ کچھ عرصہ ہوا۔ کراچی اور حیدرآباد سندھ سے ایک رسالہ موسومہ رسول پاک کا عظیم ایشیا مقام شائع ہوا ہے۔ جس میں جماعت احمدیہ کے متعلق موجودہ غلط فہمیاں کا بھرپور احسن ازالہ کیا گیا ہے۔ ملکی مفاد اور امن عام کا قائل ہے۔ کہ اس رسالہ کو پھر از جماعت اصحاب میں کثرت سے پھیلا دیا جائے۔ تاہم موجودہ اختلافی امور کے متعلق جماعت احمدیہ کے صحیح موقف سے واقف ہو جائیں۔ اور ملک کے اندرونی دشمنوں اور بے اصول لوگوں کے لئے فتنہ پھیلانے اور مد ظہن پیدا کر کے ملک کی فضا کو مکدر کرنے کا مقصد نہ رہے۔ پس دوستوں کو چاہیے۔ کہ اس رسالہ کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کر کے ملکی اور ملی خدمت میں حصہ لیں۔ اور خدا سے اس کا اجر پائیں۔ یہ رسالہ خاص تائید الہی سے لکھا گیا ہے۔ اور انشاء اللہ اسکی اشاعت ہر جہت سے مبارک اور مستمر ثمرات حسن ہوگی۔ طے کیا پتہ یہ ہے۔ احمدیہ کتابستان حیدرآباد سندھ۔ قیمت فی نسخہ ۱۲ سقر رہے۔ اور مفت اشاعت کرنے والوں کے لئے خاص رعایت ہوگی۔ در اسلام خاکسار مرزا بشیر احمد ربوہ

ایک نہایت نیک اور ضروری تحریک مجالس خدام الاحمدیہ اس طرف خاص توجہ فرمائیں

ایک دوست مکرم فضل الہی صاحب ارشد سندھ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں ایک تجویز پیش فرمائی ہے۔ جس کا خلاصہ یہ ہے۔ کہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ ایک فنڈ قائم کرے جس میں زیادہ سے زیادہ خدام شامل ہوں۔ شامل ہونے والے خدام سالانہ ایک روپیہ چندہ دیا کریں۔ اس طرح جو رقم جمع ہو۔ اس سے رسالہ کم از کم ایک آدی کوچ کر دیا کرے۔ اس طریق سے بہت سے لوگوں کو نیک کاموں میں خرچ کرنے کا توفیق ملے گی۔ اور اس نتیجے کے ثواب میں حصہ دار ہوں گے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ نے اس تجویز پر خوشنودی کا اظہار فرمایا ہے۔ نیز فرمایا ہے۔ فی الحال یہ تحریک کی جائے۔ کہ جو کوئی شخص جو روپیہ خود دے۔ اسے اس فنڈ کے مزید حصہ دار ہونے دینے جائے گا۔ تاکہ جو کچھ آئے۔

پس میں اللہ تعالیٰ کا نام لے کر اس نیک تحریک کا آغاز کرتا ہوں۔ اور ایک امانت دفتر محاسب صدر انجمن احمدیہ "سچ فنڈ" کے نام سے کھولا رہا ہوں۔ جو احباب اس نیک تحریک میں شامل ہونا چاہتے ہیں۔ وہ اپنے نام سے دفتر خدام الاحمدیہ ربوہ کو اطلاع دیں۔ تاکہ انہی سے ان کے نام درج رجسٹر کر لئے جائیں۔ اور آئندہ آنے والوں کے لئے ریکارڈ رہے۔ اس تحریک میں حصہ لینے والے اپنی رقم براہ راست ہمدانیت "سچ فنڈ خدام الاحمدیہ" میں جمع کرانے کے لئے محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ ربوہ کو ارسال فرمائیں۔

احباب اپنے پورے پتے سے دفتر خدام الاحمدیہ کو اطلاع دیں۔ تاکہ آئندہ خطوں کی بہت سہولت ہو۔ (نامب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ ربوہ)

درس کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق ضروری ہدایت

نظارت تعلیم تربیت کی طرف سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کے درسی کے متعلق پہلے سے ہدایت موجود ہے۔ کہ احکامات نئے احمدیہ اپنے اپنے حال علاوہ دوسرے دیکھ کے اس سے بھی جاری فرمائیں۔ اس مختصر نوٹ کے ذریعہ اس ہدایت کی توجیہ کی جاتی ہے۔ یہ بات تجربہ میں آچکی ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کا مطالعہ اور درس و نظارت سے نکال کر نوٹ کی طرف لائے۔ پس جامعوں کو اس درس سے لایر وہی نہیں کوئی چاہیے نظارت نہا کے رپورٹ نام میں ایک سوالیہ درس کے متعلق بھی ہے۔ سیکرٹری صاحبان تعلیم و تربیت کو چاہیے کہ رپورٹ دینے وقت اس درس کے متعلق بھی ضرور نوٹ دیا کریں۔ (نامب تعلیم و تربیت)

ماہوار تبلیغی رپورٹیں بھجوائیں

جن جامعوں کی طرف سے ماہوار تبلیغی رپورٹیں وصول نہیں ہوتیں۔ محمد میدان جماعت مہربانی کر کے سکرٹریان تبلیغ کو توجہ دلائیں۔ خود سکرٹریان تبلیغ میں اپنی ذمہ داری کو ادا کر کے طرف توجہ فرمائیں۔ (نامب دعوت و تبلیغ ربوہ)

خدام الاحمدیہ کا نشان کنیت

خدام الاحمدیہ کے ہر لڑکے کے لئے نشان کنیت (بیچ) لکھنا ضروری ہے۔ اور پھر اس کی حفاظت کرنا اور بھی ضروری ہے۔ مجلس کے یا کسی بیچ ختم ہو چکے تھے۔ اور باوجود کوشش کے تیار نہیں ہو سکتے تھے۔ اب یہ بیچ تیار ہو کر آئے ہیں۔ مجالس اپنے ممبران کی تعداد کے مطابق بیچ منگوائیں۔ ایک بیچ کی قیمت ۳۰ روپے۔ بذریعہ وی پی پی منگوائے جا سکتے ہیں۔ ڈاک خرچ متعلقہ مجلس کے دفتر کو کیا۔ (نامب منہ خدام الاحمدیہ مرکزہ ربوہ)

اعلان نکاح

میرے دوست مکرم ناصر احمد صاحب نایگوری ذریعہ صلوات در کراچی کا عقد مورخہ ۱۱/۱۱/۲۰۲۲ بمقام بنیت نظام میں صاحب نذرہ وال ضلع میانکوٹ محلی مہر سہارن۔ روپیہ محترم عبدالباری صاحب سیکرٹری اور عامر نے پڑھا۔ احباب سے درخواست ہے۔ کہ اعزاز میں کیہ رشتہ جارہیں اور سسٹو کے لئے مبارک ہو۔ والسلام (خواجہ سید احمد نوٹ ذریعہ صلوات در کراچی)

دعا کے صحت

میرے والد محترم جناب بابو عبدالغنی صاحب انبالی ہمالیہ لودھراں کی صحت میں پہلے سے کافی آفاقہ ہے۔ لیکن کچھ کوری سامان آتا ہے۔ احباب اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں انعمون فرمائیں۔ خاکسار عبدالرشید انبالی

حاج محمد اجڑا، استقامت کا پیکار، نئی توڑ پھوڑ اور نیا جملہ: مکمل خوراک کی بارگاہ قوہ کے لئے جو وہ روئے: حکیم نظام جان اینڈ سنز کراچی انوالہ

کو پروائی سے بچانے کے لئے غفران مشرف کی رضا گاہ
استقامت کی تجویز پیش کی تھی
س: کیا آپ کو یہ خیال نہیں آیا کہ یہ معائنہ
جو ہر مشرف غفران کی علیحدگی کے مطالبے کے لئے
ہجرت پیش کرنے والی جملہ اثراتی کا ثبوت نہیں ہے؟
ج: ان معائنہ کا یہ سائنس کی روشنیوں پر جبکہ
خود پر یہ صوبہ کی طرف سے راضا گاہ استقامت کی
تجویز پیش کی جا رہی تھی۔
س: کیا عام مسلمان غفران مشرف کی علیحدگی
کے حق میں نہیں تھے؟

ج: ہم نے جب یہ معائنہ کیے تھے تو عام مسلمان
غفران مشرف کی علیحدگی کے حق میں تھے۔ اور یہی ہم
تھی کہ میں نے جوہری غفران مشرف کی رضا گاہ
طور پر مستحق ہوجانے کی تجویز پیش کی تھی۔

س: پہلے سلامت کے دوران میں آپ نے
دیوار ملی سے اپنی ملاقاتوں اور جو کچھ ان ملاقاتوں میں
ہو گا ذکر کیا تھا۔ آپ اس مشرف کو کی پوری
طاقتوں کو جوہر و سبب شرف کے لئے لے گئے تھے
میں شامل ہوتی تھی۔ (درست دیکھو۔ ای ۱۹۳۷ء)
دیوار ملی نے ملاقات کے دوران میں آپ کے سامنے
خیال کا انہار کیا تھا کہ وہ اپنے خیالات کے بارے
میں متعلق ہیں۔ کیا اس سے آپ کے پتے بیان
کی بات سمجھا پیدا نہیں ہو جاتا کہ وہ پورے
جو کچھ کہا تھا آپ اس کے ایک نظر پر ہی یقین
پیش کرتے

ج: وہ دوروں کوئی تضاد نہیں ہے۔ یہ کہہ
من الفاظ میں نہ تو اپنی گفتگو میں غلو کی جھلک
تھی نہ ہر صورت میں سائنس اور فوجی معاملات کا
ذکر کیا ہے کہ وہ عام طور پر ہمارے درمیان
بحث ہوتی تھی اور نہ یہ کہ میرے لئے کسی کوئی
کیا تھا۔

س: اگر کوئی شخص آپ سے گفتگو کے
دوران میں متعلق ہوئے، تو جو کچھ کہتا ہے تو کیا
آپ کو شرف نہیں ہے؟
ج: غفران مشرف ہجرت سے متعلق کسی کوئی
ہے۔

س: جب آپ نے مشرف دستانہ اور اپنے آپ
کو بڑے شریف کہا تو کیا آپ اپنے کو اس زمرہ
میں لے لیتے ہیں؟
ج: میری مراد یہ تھی کہ وہ "مصلحین" باشند
تعمیر کو رہتے تھے۔

س: کیا آپ نے اس ملاقات کے دوران میں
دیوار ملی کو مزید ملاقات کی تجویز پیش کی تھی؟
ج: وہاں حقیقت میں نہیں تھی میں نے علی ملاقات
میں کیا آپ ایک ایسے شخص کو دیکھا ہے
کوئی ہے جس کے افعال پر آپ کو متاثر نہیں؟
ج: وہ وہی ہے۔ زیر امل ہے۔ اور جو سے

میں ہوں یہ تنگ کرنا چاہتے تھے۔ عام خوش خلقی
کا تقاضا تھا کہ میں اس دعوت سے انکار نہ کروں۔
س: کیا آپ نے اس ملاقات میں دریاہوں کے
بصیرت ملاقاتوں میں دریاہوں کو کہا تھا۔ کہ وہ تم کو
یہ معائنہ میں صرف ہر گھوم رہے تھے؟
ج: نہیں۔

دیوار ملی نے نہیں جھٹلے کہا۔ انہوں نے
جواب دیا۔ جہاں تک شرف کی ملاقات کا تعلق ہے
مجھے میرا نور احمد یا ان کی سرگرمیوں سے کوئی پریشانی
نہ تھی۔

جب اس لئے ان پر جمع شدہ ٹی ٹی تو انہوں
نے تسلیم کیا کہ میں اس سے باخبر تھا کہ جو وہ
غفران مشرف کو پورے کے متعلق ہیں۔ یہ سارا
کراچی کے ہر ایک کے جہاں ہے۔ انہوں نے کہا
یہ لاہور کی ہڈی سے لے کر شرف تھی۔
تو ان کے خیال میں کراچی کے اخبارات کا تقاضا شرف
نہیں سمجھتا تھا۔

س: تو ان کے لئے تو وہ آواز اور کٹنگ
کا چیز میں کون ہے؟

ج: ہمارے ہی کوئی چیز میں نہیں ہوتا۔
بروز آت: اگر کٹنگ کی شرف میں چیز میں خوب
کہ جاتا ہے تاکہ ہر وقت مدد میرے متعلق رہے۔

س: کیا پورے کا چیز میں، چھری ہے؟
ج: آپ کو غلطی ہوئی ہے پورے کا کوئی چیز
کبھی احمدی نہیں ہے

مشرف نے یہ خیال نہ تھا کہ وہ مشرف ہی
۳۰۰ دیکھنے کو کہا خدا سے کہا گیا کہ وہ اس
نالی کے مشرف و معائنہ کے نام راجا تات، عام
وہ ٹی کا مدد ملتا کہوں۔

ج: میں نے وہ بارہ اس قابل کو تو دیکھا
ہے۔ اور بیکے معلوم ہوا ہے کہ وہ اس بارہ ہر گھوم
میں نے ہی تھی سمجھا ہے کہ میں نے جب یہ قابل
دیوار ملی کے، تو میں نے عام نکات کا ان
سے ذکر کیا تھا اس وقت معائنہ کی آمد اور ۲۰
۲۵ تھی۔ اور وہ سچا اطلاع میرے پاس تھی۔ اس
کے مطابق "مکمل خوراک کی بارگاہ قوہ کی سلامتی
کے لئے جوہر نہیں ہے۔" اور معائنہ ان معائنہ میں
سے ایک تھا جس کے نکات میرا نور احمد نے
ذرا م کے تھے۔

"مسلمانوں اور قادیانیوں کی موجودہ کشمکش"
والا معائنہ جس کے متعلق یہ بتایا گیا تھا کہ اسے
مورور و مسلمان کے دل سے ہونے کے لئے
کلام ہی پورے کو کہہ رہے اس نالی نام سے میرے
اجبار میں لکھا کرتے تھے۔
میرے لئے میں اس میں ہر ایک مرد و عورت
کے لئے "غفران مشرف" والا معائنہ اور آفاق میں

"یا تو دینی تحریک پاکستان کی سلامتی کے لئے
غفران نہیں ہے؟" والا معائنہ اس مصنف کی تخلیقات
ہیں۔

مشرف نے علی غفران کی جرح کے جوہر میں
مشرف نے علی غفران کی جرح کے جوہر میں
مشرف نے علی غفران کی جرح کے جوہر میں
مشرف نے علی غفران کی جرح کے جوہر میں

مشرف نے علی غفران کی جرح کے جوہر میں
مشرف نے علی غفران کی جرح کے جوہر میں

ج: میں نہیں جانتا اگر یہ ان مطالبات میں
ان کا بھی کچھ تھا۔ شرف رات ڈاکٹر تعلقات
عام کے دفتر سے موصول ہوتے تھے۔ "ذمے
داری" سے منظر غفران اخبارت کی فہرست میں تھا
لیکن اسے اس کا مناسبت نہیں ملا۔ میں
نہیں سمجھتا کہ ڈاکٹر تعلقات عام کے بارے میں
اشرف رات کے متعلق میں نے کچھ کہا ہے۔
وہ مرکزی حکومت کے بارے میں بھی درست ہے
انہوں نے عدالت کو بتایا کہ میں نے گورنمنٹ
ٹاؤن سے اہلاس میں شرفت کی تھی۔ جس میں
شرف کے مزین کو ملا گیا تھا۔

انہوں نے کہا۔ "وہ نے اہلاس کی عدالت
کی تھی۔" انہوں نے یہ کہا کہ میں گورنمنٹ ملازمت
میں رہنے تک شرف تھا۔ انہوں نے کہا جب
میں وہاں آیا تو کوئی تاخیر ہو چکا تھا۔ اور مجھے
کوئی پاس حاصل کرنا پڑا۔ انہوں نے کہا کہ میں جہاں
جے ڈی ہاؤس میں نہیں ہوں گا۔
س: اہلاس کب پرخواست ہو؟

ج: جب میں وہاں آیا تو بہت سے
آؤں کے تھے۔ لیکن باقی سات آدمی موجود تھے
س: کیا یہ اشخاص شرف تھے؟

ج: وہ مجھ میں تھا۔ تو تمام دن اور اور
گورنمنٹ میں تک بیٹھے مسودہ کے متعلق مروج
رہے تھے۔
س: کیا آپ کو علم ہے کہ وہ مسودہ کیا
تھا؟

ج: یہ مولانا محمود دہری کا مسودہ تھا جسے
پڑھ کر سنایا گیا۔

س: کیا آپ کو علم ہے کہ اس مسودہ
پر دوا و متعلق تھے؟ جس میں مسودے کے متعلق
دوا و میں سے جس نے اپنے خیالات کا انہار
کیا۔ وہ وزیر اعلیٰ تھے۔ جو نظام مسودہ کو
تسلیم کرنے پر آمادہ نظر آئے تھے۔
س: مسلمان گورنمنٹ نے کہا تھا؟

ج: وہ مسودہ پر متعلق نہیں تھے۔ انہوں
نے کہا تھا کہ مسودہ میں رد و بدل ہونی
چاہیے۔
مشرف نے علی غفران نے عدالت کی اجازت

سے مشرف سے یہ ہمارا کردہ یا روکے تھے
کہ مسودہ اس کے مسودہ کے متعلق کیا گفتگو
مشرف نے بتایا کہ انہوں نے کوئی تقریر
نہیں کی تھی۔ انہوں نے مولانا محمود دہری کو مخاطب
کرتے ہوئے شرفت آتا کہا تھا۔ کہ مولانا صاحب
لیجے۔ دیکھئے ان لائسنس پر ہونے کے لئے
اس پیشتر مولانا محمود دہری نے تقریر کی
تھی۔ اور یہ تقریر پیش کی تھی۔ سب مشرف
دو لائنوں سے مولانا محمود دہری سے کہا تھا کہ وہ
تجزیہ کے مطابق مسودہ تیار کریں۔ اس پر
مولانا محمود دہری نے مسودہ تیار کیا۔ جو پڑھ کر
سنایا گیا۔

س: کیا یہ سچ ہے کہ حکومت مسودہ کو
منظور کر کے حق میں نہیں تھی؟
ج: سبھی میں اجازت یہ ہے۔ کہ حکومت اور
مسودہ کو متبرک و پناہ چاہتی تھی۔

قائم کے موافق اور حفاظتی اقدامات

تاریخ ۱۸ جنوری، مقام کے میں الا قادی
موافق کے ایک نمائندہ رٹ، اس اطلاع کے
مکمل کوئی کو مسیحا کے لئے خدمت عادت میں جو
ایس کے پاس موجود ہے۔ وہ اس نمائندہ کے لئے
کا لہ ہے۔ موافق اور حفاظتی اقدامات
شرف کر رہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ یہ سب
اور سرکار میں سپاہیوں کو قادیان میں موافق اور
تعمیر کریں۔

طوفان دوبارہ سے آدھی ہلاک ہو گئے

تاریخ ۱۸ جنوری، ایک اطلاع منظر ہے کہ
ڈاکٹر کے مشرف میں مولانا کاؤنٹر میں
گورنمنٹ میں جس کے بارے میں اطلاع ہو گئی۔
تعمیر اور حفاظتی اقدامات
جسے بہت سے بل ریڈ کر دیئے۔ مشرف میں مسودہ کر رہے ہیں۔

انت مصلح محمود کا ارشاد

"اس وقت تو کہہ کر کہ ہر ایک کے لئے
اسلام کا جہاد ہر مومن پر لازم ہے۔
اس کے آپ اپنے علاقے کے جن مسلمانوں
اور غیر مسلمانوں کو تابع کرنا چاہتے
ہیں۔ ان کے لئے دہشت گردانہ فریضے۔
انہوں نے ہم ان کو سب سے بڑا کر کے
جو اللہ اور دین سکندر آباد کر دے۔"

تو یہاں پر: مکمل خوراک کی بارگاہ قوہ کے لئے جو وہ روئے: مکمل خوراک کی بارگاہ قوہ کے لئے جو وہ روئے: مکمل خوراک کی بارگاہ قوہ کے لئے جو وہ روئے:

